

## ◆ НЕКРОЛОГ

УДК 616.43:92 Зелинский

## ПАМЯТИ БОРИСА АЛЕКСЕЕВИЧА ЗЕЛИНСКОГО



1 января 2001 г. на 69-м году жизни после тяжелой болезни скончался выдающийся ученый, педагог, методист, врач, заведующий кафедрой эндокринологии Винницкого государственного медицинского университета доктор медицинских наук профессор Борис Алексеевич Зелинский.

Борис Алексеевич Зелинский родился 20 декабря 1932 г. в селе М. Чернявка Ружинского района Житомирской области в семье служащих. После окончания в 1956 г. Винницкого медицинского института Б. А. Зелинский работал заведующим отделом здравоохранения Вчерайшенского района Житомирской области. В 1958 г. он был зачислен в клиническую ординатуру на кафедру факультетской терапии Винницкого медицинского института, после окончания которой оставлен на научную и педагогическую работу ассистентом этой же кафедры. В 1968 г. Б. А. Зелинский был избран доцентом курса эндокринологии, затем заведующим кафедрой госпитальной терапии с курсом эндокринологии, а с 1974 г. он заведующий кафедрой эндокринологии, первой кафедрой в бывшем Советском Союзе. Здесь проявлялись его незаурядные способности не только как ученого, но и как педагога, клинициста, воспитателя научных и врачебных кадров, организатора здравоохранения.

Основным направлением научных исследований Б. А. Зелинского являлись изучение патогенеза, клиники, разработка методов диагностики и лечения эндокринных заболеваний. Вместе с коллек-

тивом кафедры он проводил углубленное исследование изменения сердечно-сосудистой системы при патологии эндокринной системы, факторов, способствующих развитию и прогрессированию диабетических ангиопатий, разрабатывал методы диагностики сердечно-сосудистых осложнений и лечения, реабилитации, оценки жизнедеятельности, медико-социальной экспертизы больных с эндокринной патологией.

С 1974 по 1986 г. Борис Алексеевич Зелинский являлся проректором по учебной работе. На этом посту он внес большой вклад в совершенствование учебно-воспитательной работы, внедрение прогрессивных форм обучения. При его участии и непосредственном руководстве было создано пособие по внутривузovскому контролю качества подготовки специалистов.

Кафедра эндокринологии является одной из самых крупных на Украине, школой подготовки эндокринологов республики. На ее базе проведены I Всесоюзная учебно-методическая конференция по улучшению преподавания эндокринологии и обмена опытом работы, III Республиканский съезд эндокринологов, заседание президиума Всесоюзного научного общества эндокринологов.

Профессор Б. А. Зелинский вел большую лечебную, консультативную и организационно-методическую работу по оказанию специализированной эндокринологической помощи населению области. Являлся главным эндокринологом области.

Профессор Б. А. Зелинский опубликовал более 280 работ, 30 методических рекомендаций по различным вопросам диагностики и лечения эндокринных заболеваний, вопросам преподавания. Он автор 10 книг, соавтор учебника "Эндокринология", "Руководства к практическим занятиям по эндокринологии". Под его руководством выполнено 18 кандидатских и 1 докторская диссертация. Б. А. Зелинский являлся председателем Винницкого научного общества эндокринологов, организатором проведения ежегодных научно-практических конференций по эндокринологии с участием в них ведущих ученых стран — бывших республик СССР.

Б. А. Зелинский всегда работал, не щадя себя. Его уважали коллеги и любили больные. Многие тысячи больных обязаны ему своим здоровьем. Борис Алексеевич помог всем сотрудникам кафедры стать профессионалами, научил добросовестности в труде педагога, исследователя, врача.

Светлая память о Борисе Алексеевиче Зелинском навсегда сохранится среди всех, кто его знал.